

ERBSN e-Buletin nr. 7 / 2024

Centrul Enterprise Europe Network ADR Nord-Est

CUPRINS:

Despre Enterprise Europe Network – Consorțiul ERBSN

Informații europene

Evenimente de brokeraj și misiuni economice

Consultări publice europene

Oportunități de afaceri și inovare

Rețeaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și consiliere firmelor ambițioase dornice să se dezvolte internațional

Despre Enterprise Europe Network

Enterprise Europe Network este o inițiativă a Comisiei Europene, fiind cea mai vastă rețea care sprijină întreprinderile la nivel mondial, prin centre găzduite în organizații de sprijinire a mediului de afaceri, camere de comerț, institute de cercetare, universități, centre de transfer tehnologic, agenții de dezvoltare, incubatoare etc., din Uniunea Europeană și din afara ei.

Rețeaua este finanțată prin programul Single Market (Piața Unică) și coordonată de **Agenția Executivă pentru IMM-uri (EISMEA)**
<http://een.ec.europa.eu/>

Rețeaua Enterprise Europe este prezentă în Macroregiunea 2 a României (Regiunile Nord-Est și Sud-Est) prin intermediul **Consorțiului ERBSN** (Eastern Romanian Business Support Network) format din nouă parteneri: **Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța – Coordonator, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați, Tehnopolis Iași–Parc Științific și Tehnologic, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, Institutul de Proiectare și Automatizări IPA SA-Sucursala Galați, Camera de Comerț și Industrie Suceava, Arhipelago Interactive SRL, 10Ability.EU SRL.**

Mai multe informații pe www.een-erbsn.ro.

Centrele Enterprise Europe Network oferă o gamă largă de servicii gratuite pentru clienți:



Informare

Informații necesare pentru **a crește pe plan internațional**: legislație și politici europene, drepturi de proprietate intelectuală (IPR), participare la consultări publice europene



Internaționalizare și inovare

Acces la **baza de date Enterprise Europe Network**, conținând cereri și oferte de produse/tehnologii și servicii; suport pentru **participarea la parteneriate de afaceri**, brokeraje, misiuni economice internaționale





Asistență și consultanță

Informații privind **surse de finanțare** disponibile, aspecte legate de **întreruperea lanțurilor de aprovizionare**, **identificarea de parteneri pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare**



Sustenabilitate

Sprijin pentru implementarea de **modele de business sustenabile**, traininguri și sesiuni de informare, evenimente și parteneriate de afaceri în domeniu



Digitalizare

Sprijin pentru evaluarea **gradului de digitalizare**, traininguri și sesiuni de informare specifice, suport pentru digitalizarea activității, proceselor, modelelor de afaceri



Reconstrucție și reziliență

Identificarea și abordarea amenințărilor pe termen scurt și a vulnerabilităților pe termen lung, creșterea **rezilienței** prin adoptarea de măsuri specifice în situații de criză

Contactați centrul Enterprise Europe Network cel mai apropiat pentru oricare dintre serviciile descrise mai sus.

Informații europene

Ajutoare de 1 miliard EUR pentru „înverzirea” și robotizarea fabricilor românești, prin Programul Național pentru Sprijinul Marii Industrii

Ministerul Finanțelor a lansat în dezbatere publică un **proiect de ordonanță de urgență** pentru constituirea Programului Național pentru Sprijinul Marii Industrii denumit (P.N.S.M.I.), cu scopul declarat de a oferi ajutoare industriei prelucrătoare.

Programul ar urma să sprijine investiții în:

1. tranziția verde și digitală,
2. decarbonizarea proceselor de producție industrială prin electrificarea proceselor de producție sau prin trecerea la utilizarea hidrogenului produs din surse regenerabile de energie sau a combustibililor pe bază de hidrogen din surse regenerabile,
3. măsuri de eficiență energetică.

Viitorul program ar urma să se deruleze pe o perioadă de 6 ani, începând cu data de 1 ianuarie 2025 și până la data de 15 decembrie 2030.

Valoarea P.N.S.M.I. ar urma să fie de 1 miliard de euro, bani din sumele obținute în urma scoaterii la licitație prin platforma comună a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României.

Categoriile de investiții care se finanțează din P.N.S.M.I. trebuie să asigure cel puțin unul din următoarele obiective:

- electrificarea proceselor de producție, inclusiv a echipamentelor și instalațiilor industriale care contribuie la procesele tehnologice de producție industrială;
- utilizarea hidrogenului produs din surse regenerabile pentru procesele de producție inclusiv pentru echipamentele și instalațiile care sunt utilizate la procesele tehnologice de producție industrială;
- utilizarea combustibililor pe bază de hidrogen produși din surse regenerabile pentru procesele de producție inclusiv pentru echipamentele și instalațiile care sunt utilizate la procesele tehnologice de producție industrială.

În situația în care se utilizează hidrogenul pentru categoriile de investiții, acesta trebuie să fie produs din surse regenerabile de energie în conformitate cu metodologiile stabilite pentru combustibilii de transport lichizi și gazoși din surse regenerabile de origine nebiologică.

În situația în care se utilizează combustibili pe bază de hidrogen din surse regenerabile, aceștia trebuie să respecte următoarele cerințe cumulative:

- sunt combustibili lichizi și gazoși care derivă din hidrogen regenerabil, al căror conținut energetic este derivat din surse regenerabile, altele decât biomasa;
- realizează economii ale emisiilor de gaze cu efect de seră pe ciclul de viață de cel puțin 70% față de un comparator de combustibili fosili de 94 g CO₂eq/MJ;
- au fost produși în conformitate cu metodologiile stabilite pentru combustibilii de transport lichizi și gazoși din surse regenerabile de origine nebiologică.

„Echipamentele, utilajele, instalațiile industriale utilizate pentru producția industrială în industria prelucrătoare **trebuie să fie echipate cu procese de automatizare și de robotizare**, astfel încât pe lângă respectarea criteriilor de tranziție verde să asigure performanța economică și competitivitatea operatorilor economici” - mai prevede proiectul de OUG.

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/>

Programul Tranziție Justă va finanța investiții care contribuie la obiectivele platformei Tehnologii strategice pentru Europa

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), prin Autoritatea de Management pentru Programul Tranziție Justă (PTJ), anunță aprobarea de către CE a modificării Programului Tranziție Justă în conformitate cu [Decizia C\(2024\) 7317](#).

Modificarea programului constă în introducerea unei noi priorități, **Prioritatea 8**, denumită Sprijinirea investițiilor care contribuie la obiectivele platformei „**Tehnologii strategice pentru Europa**” (STEP); Prioritatea 8, cu o alocare de 266.327.996,00 EUR, este structurată pe două noi acțiuni conexe, care contribuie la realizarea obiectivelor STEP, respectiv:

Acțiunea 8.1 „Dezvoltarea întreprinderilor și antreprenoriatului care contribuie la obiectivele platformei STEP în cadrul Priorităților 1-6” și **Acțiunea 8.2** „Investiții pentru reducerea substanțială a emisiilor ETS care contribuie la obiectivele platformei STEP”.

Investițiile care pot fi finanțate în cadrul Priorității 8 și care contribuie la îndeplinirea măsurilor cuprinse în Programul național de control al poluării atmosferice (PNCPA) sunt: îmbunătățirea eficienței energetice la nivelul IMM-urilor prin promovarea investițiilor în domeniul SRE și al eficienței energetice, decarbonizarea sectorului industrial, prin implementarea celor mai bune tehnologii disponibile (BAT) în vederea reducerii emisiilor de GES și creșterea eficienței energetice în procesele industriale, precum și promovarea economiei circulare.

Reamintim că, la 1 martie 2024, a intrat în vigoare Regulamentul (UE) nr. 2024/795 al Parlamentului European și al Consiliului din 29 februarie 2024 de instituire a platformei „Tehnologii strategice pentru Europa” (STEP), al cărui obiectiv este de a sprijini dezvoltarea și producția de tehnologii critice în trei sectoare relevante pentru tranziția verde și cea digitală: tehnologiile digitale; tehnologiile curate și eficiente din punctul de vedere al utilizării resurselor, inclusiv tehnologiile „zero emisii nete”; biotehnologii, inclusiv medicamente aflate pe Lista de medicamente esențiale a Uniunii și componentele lor. Ultima variantă a Programului Tranziție Justă se regăsește pe site-ul MIPE, la adresa: <https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/>.

Sursa : <https://www.finantare.ro>

Consultare publică deschisă referitoare la o propunere de directivă privind traficul de arme de foc

În urma unui studiu privind normele naționale de drept penal ale țărilor din UE, această inițiativă urmărește să stabilească criteriile minime pentru incriminarea infracțiunilor comise cu arme de foc, în conformitate cu Protocolul Organizației Națiunilor Unite privind armele de foc și cu legislația UE privind armele de foc.

Infracțiunile relevante ar fi fabricarea ilicită, traficul ilicit, modificarea marcajelor și deținerea ilicită.

Inițiativa ar urma să includă arme de foc, componente esențiale și muniție și să stabilească niveluri minime de sancțiuni în rândul statelor membre.

Scopul consultării este de a colecta opinii despre: (i) o mai bună descriere a problemei (problemelor); (ii) modalități alternative de armonizare a incriminării infracțiunilor legate de arme de foc; (iii) domeniul de aplicare pentru armonizarea normelor naționale care incriminează infracțiunile legate de arme de foc și (iv) posibilele avantaje și dezavantaje ale unui nou cadru legislativ.

Puteți trimite răspunsuri online până la **24 Decembrie 2024** la <https://ec.europa.eu>.

Formulare observații -Propunere de regulament CE: Digitalizarea documentelor de călătorie pentru facilitarea călătoriilor

Documentele de călătorie digitale pot fi mai ușor de eliberat decât cele fizice. De asemenea, acestea pot facilita verificările la frontiere și, în cele din urmă, fluxul de călătorii internaționale.

Așa cum s-a anunțat în strategia Schengen adoptată în 2021, această inițiativă urmărește să stabilească un format comun pentru documentele de călătorie digitale și să faciliteze călătoriile.

Obiectivul general al acestei inițiative îl reprezintă stabilirea unui standard comun pentru documentele de călătorie digitale (pașapoarte și cărți de identitate) eliberate de statele membre și a unui cadru care să faciliteze călătoriile pentru cetățenii UE și resortisanții țărilor terțe. Pe cât posibil, sistemul ar trebui să exploateze capacitățile existente de software și infrastructură utilizate de autoritățile emitente de pașapoarte și de autoritățile de frontieră, pentru a reduce la minimum costurile de punere în aplicare și pentru a asigura interoperabilitatea documentelor de călătorie și a dispozitivelor de inspecție. Chiar și în condițiile introducerii documentelor de călătorie digitale, în viitorul apropiat, documentele de călătorie fizice vor continua să coexiste cu cele digitale.

Puteți formula observații online până la **30 decembrie 2024**, la: <https://tinyurl.com/955f65d2>.

Evenimente de brokeraj

DEICy 2024 Digital Economy, Internet of Things, Cybersecurity 2024 (Virtual edition) - global challenges & opportunities in digital transformation - Digital Economy Lab University of Warsaw

Laboratorul de Economie Digitală al Universității din Varșovia vă invită la cea de-a 4-a ediție internațională a evenimentului B2B DEICY 2024 Digital Economy, Internet of Things, Cybersecurity (ediție virtuală).

Transformarea digitală este condiționată de accelerarea și intensificarea continuă a proceselor de digitalizare prin utilizarea diferitelor tehnologii digitale. Această nouă realitate digitală creează noi oportunități pentru întreprinderi, dar apar și noi amenințări cibernetice care generează noi nevoi și soluții în domeniul securității cibernetice.



Scopul evenimentului de brokeraj este de a crea o rețea puternică de instituții de cercetare și dezvoltare, parteneri de afaceri și industrie, instituții europene și naționale, organizații neguvernamentale în relații strânse pentru o mai bună cunoaștere și înțelegere a transformării digitale în domeniile: economie, societate, piață, muncă, guvernare, consum, producție, securitate și soluții importante în domeniile: Internet of Things, Cybersecurity.

Evenimentul de tip brokerage va explora realizările recente și provocările în următoarele domenii:

I. Transformarea digitală:

- **Economia digitală:** modele de afaceri electronice, comerț electronic, viitorul digital european.
- **Societatea digitală:** mobilitate, cultură, competențe pentru viitor.
- **Piața digitală:** mecanisme economice și modele de afaceri ale platformelor digitale.
- **Munca Digitală:** schimbarea sectoarelor pieței muncii, schimbarea muncii, robotizarea, automatizarea.
- **Guvernare Digitală:** datificare, guvernare bazată pe date, noi modele de elaborare a politicilor.
- **Consum digital:** noi modele de consum și marketing, comportamente sociale.
- **Producție digitală:** noi modele de management, platformizare.

II. Internet of Things (IoT)

- Aplicația IoT pentru **consumatori:** dispozitive IoT personale, vehicule conectate, dispozitive IoT pentru acasă, tehnologie purtabilă conectată la sănătate și aparate cu capacități de monitorizare de la distanță, multe altele.
- IoT pentru **energie:** rețele inteligente, gestionarea rețelelor, control integrat al flotei de vehicule electrice, control și gestionare a încălzirii centralizate, răspuns la cerere, gestionarea energiei bateriilor, clădiri inteligente și alte tehnologii.
- IoT **industrial:** senzori, sisteme ciber-fizice, gemeni digitali, cloud computing, edge computing, analize big data, inteligență artificială și învățare automată, și multe altele.
- IoT în **domeniul sănătății:** diagnosticare inteligentă, dispozitive portabile pentru monitorizarea sănătății, gestionarea pacienților, disponibilitatea specialiștilor medicali în locații îndepărtate și multe altele.
- IoT în **agricultură:** agricultură de precizie, drone agricole, sere inteligente, alte tehnologii.
- Industria auto IoT: mașină autonomă, dispozitivele constau din camere HD, senzori termici, navigatoare inteligente, controlere de viteză, senzori de ploaie, conectivitate wireless și senzori de proximitate, inteligență artificială, învățare profundă, alte tehnologii.
- **Tehnologii cu dublă utilizare:** senzori, muniții, vehicule, vehicule aeriene fără pilot, roboți, biometrie purtabilă umană și alte tehnologii inteligente.

III. Securitate cibernetică

- Provocările economiei digitale și ale securității cibernetice: securitatea cibernetică în industria 4.0, riscurile de securitate cibernetică, strategiile naționale de securitate cibernetică pentru economia digitală, protejarea afacerilor digitale, securitatea cibernetică în sectorul bancar, securitatea cibernetică în IMM-uri, politica de securitate cibernetică a Uniunii Europene și NATO, securitatea cibernetică și asigurările.
- Instrumente digitale de securitate cibernetică: software și tehnologii, securitatea serviciilor digitale: teste de securitate cibernetică, evaluarea securității cibernetice, formare în domeniul securității cibernetice.
- Inteligența artificială și securitatea cibernetică: o nouă metodă de detectare a atacurilor.

Evenimentul este **GRATUIT** și vizează în principal companiile și instituțiile de cercetare și dezvoltare care caută colaborări tehnologice, de cercetare și de afaceri.

B2B DEICy 2023 (Virtual edition) Întâlniri: **25 - 29 noiembrie 2024**

Înscriere gratuită până pe **22 noiembrie 2024 online.**

CONAMA GREEN B2B 2024, Madrid, Spania



Congresul Național Spaniol de Mediu (Conama 2024), care se va desfășura între **3 și 4 decembrie 2024** la Madrid, va găzdui o nouă ediție a **Green B2B: Environmental Professional Meetings**. Această inițiativă, organizată de Fundación madri+d și Fundația Conama, cu sprijinul Enterprise Europe Network, își propune să promoveze colaborarea între entități pentru a construi o societate mai sustenabilă și pentru a atinge Obiectivele de Dezvoltare Durabilă și Green Deal.

Acest eveniment urmărește, de asemenea, să promoveze noi proiecte și cooperarea între guverne, companii, instituții de cercetare și alte organizații europene de mediu prin întâlniri bilaterale pentru a ajunge la acorduri.

Subiectele principale: Energie, eficiență și schimbări climatice; Mobilitate; Reînnoire Urbană; Dezvoltare rurală; Biodiversitatea; Apă; Calitatea mediului; Deșeuri; Economie și societate.

De ce să participați?

- Obțineți cele mai recente informații despre noile rezultate ale cercetării;
- Cunoașteți și împărtășiți diferite puncte de vedere cu cercetătorii și experții din industria dvs.;
- Prezentați, discutați și începeți noi proiecte;
- Crearea de contacte și cooperare transfrontalieră;
- Împărtășirea cunoștințelor despre proiectul dumneavoastră;
- Faceți cunoștință cu noi profesioniști în domeniul mediului.

Întâlniri bilaterale prestabilite **la fața locului**, în perioada 3-4 decembrie 2024, între orele 9:00 - 14:30 (cate 30 de minute).

Întâlniri bilaterale prestabilite **online**, în perioada 3-4 decembrie 2024, între orele 9:00 - 18:30 (cate 30 de minute).

Participarea este **gratuită**.

Înscrieri până în **2 decembrie 2024** la <https://conama-2024.b2match.io/>

Oportunități de afaceri și de inovare

OPORTUNITĂȚI DE AFACERI

BRSE20241101001

Un start-up suedez, specializat în recuperarea căldurii și soluții de încălzire eficiente, caută un producător pentru o soba inteligentă pe lemne.

Compania este un start-up suedez axat pe dezvoltarea de sisteme de încălzire a spațiilor durabile din punct de vedere ecologic, specializat în recuperarea căldurii și soluții eficiente de încălzire pentru proprietăți rezidențiale și instalații comerciale mai mici. Acest start-up a dezvoltat o sobă inteligentă pe lemne care poate funcționa ca încălzitor de sine stătător sau poate fi integrată perfect în sistemele existente de încălzire a aerului și a apei pentru a spori producția de căldură, reducând în același timp consumul de energie electrică, la un preț accesibil.

Compania caută un producător cu expertiză și experiență în fabricarea sobelor și/sau a produselor de încălzire similare. Experiența anterioară în colaborarea cu clienți internaționali este un avantaj, dar nu este obligatorie. Locația de preferință a producătorului este în Europa din motive logistice și legale de piață.

BOIE20241031010

Un IMM irlandez specializat în suplimente alimentare inovatoare caută să identifice parteneri interesați de încheierea unor acorduri comerciale de distribuție în Europa.

IMM-ul irlandez dezvoltă suplimente alimentare inovatoare (lichide liposomale, emulsii, pulberi) care răspund cerințelor unei lumi din ce în ce mai rapide, unde găsirea opțiunilor alimentare sănătoase și nutritive poate fi adesea dificilă. Fondată în 2019 și în expansiune pe piața irlandeză, IMM-ul irlandez caută să identifice acorduri internaționale de distribuție care le vor oferi acces pe piețele din UE.

Au lansat primul lor produs în 2019 și de atunci au crescut constant, câștigând diverse premii din industrie, având un portofoliu de zece produse și altele în dezvoltare. Compania vinde produsele B2C online și B2B în magazine de sănătate cu amănuntul și farmacii, inclusiv în marile lanțuri multinaționale (cum ar fi Boots), din întreaga Irlanda.

BOES20241031005

Companie spaniolă de procesare a fructelor de mare congelate, specializată în producția de cefalopode (caracatiță, calamar și alte pești și fructe de mare), caută acorduri de servicii de distribuție.

Situată în Galicia, un important centru pentru industria fructelor de mare din Spania, compania se specializează în procesarea caracatiței premium provenita, în principal, din Zona FAO 27 (Spania & Portugalia). Pe lângă expertiza în cefalopode, oferă o selecție extinsă de fructe de mare crude și gătite de înaltă calitate, disponibile în ambalaje en-gros pentru servicii de alimentație și pachete convenabile pentru retail. Dincolo de procesare, compania distribuie o gamă largă de produse din fructe de mare către distribuitori en gros din întreaga lume, livrând cele mai bune fructe de mare din Galicia.

Compania caută în mod activ noi parteneri importatori și distribuitori din întreaga lume care se concentrează pe produse din fructe de mare de calitate medie și sunt interesați să dezvolte o relație de afaceri pe termen lung.

BOBA20241030017

Companie axată pe IoT și dezvoltare de software caută parteneri prin acorduri comerciale sau de externalizare.

Compania se specializează în soluții IT de ultimă generație, concentrându-se pe dezvoltarea de software, infrastructura de rețea, IoT și automatizarea proceselor robotizate (RPA). Servind diverse industrii precum finanțe, sănătate și producție, oferă soluții personalizate pentru a îmbunătăți eficiența, securitatea și conectivitatea. Echipa lor combină expertiza în învățare automată, inteligență artificială și cibernetică pentru a ajuta afacerile să adopte eficient transformarea digitală.

Compania caută parteneriate în cadrul UE pentru a co-dezvolta soluții digitale inovatoare și a pătrunde pe noi piețe. Ei își propun să colaboreze la proiecte care integrează IoT, învățare automată și tehnologii avansate de automatizare, promovând creșterea și eficiența organizațiilor din UE.

OPORTUNITĂȚI DE INOVARE

RDRES20241028022

AETHNIC, o întreprindere socială catalană dedicată turismului durabil, aliniată cu drepturile omului, caută parteneri pentru un proiect de Formare Profesională (FP) pentru Economia Socială în Sectorul Turismului (Parteneriate de Cooperare ERASMUS+).

Proiectul își propune să promoveze soluții ESS (Economia Socială și Solidară) pentru a reduce efectele supraturismului și, de asemenea, pentru a promova un turism sustenabil de calitate.

ESS oferă soluții prin furnizarea unui sistem economic care prioritizează obiectivele sociale, de mediu și comunitare în detrimentul maximizării profitului. Se pune accent pe cooperare, ajutor reciproc și guvernare democratică în activitățile economice pentru a promova justiția socială, a reduce inegalitățile și a promova dezvoltarea durabilă.

Astfel, a apărut necesitatea de a dezvolta un proiect de cooperare între sectorul turistic al diferitelor orașe din UE pentru a sprijini, promova și proteja economia locală.

Prin urmare, scopul general al acestui proiect va fi de a utiliza cooperarea transnațională pentru a promova SSE ca motor al tranziției către turismul durabil. Cooperarea pe aceste subiecte este crucială, deoarece ne confruntăm cu o problemă internațională care vizează protejarea economiilor locale prin crearea unui model care ar putea fi folosit chiar și în afara UE în viitor.

Obiectivele inițiale ale proiectului sunt:

1. Identificarea și evaluarea abordărilor, strategiilor și bunelor practici pentru ca ESS să contribuie la o ofertă turistică în marile destinații europene de orașe, mai integrată cu economia locală.
2. Angajarea unei rețele de actori diverși care contribuie la reflecția asupra modului de a îmbunătăți rolul SSE pentru o tranziție durabilă a turismului în marile destinații urbane.
3. A desfășura o campanie de conștientizare sub formă de VET, pentru a promova ESS ca forță motrice în tranziția către turismul durabil.
4. A promova integrarea profesională în sectorul turismului prin concentrarea pe dezvoltarea abilităților și creșterea conștientizării ESS.
5. De a disemina învățăturile, materialele de formare și bunele practici compilate în cadrul proiectului la nivel internațional în Europa, cu un accent special pe transferabilitatea către actorii ESS.

Compania caută parteneri din modelul helix cvadruplu, cu un accent special pe organizațiile societății civile specializate în domeniul transformării turismului.

Info help desk: Liliana Baicu – Coordonator Local
tel. 0745 021438, e-mail: een@adrnordest.ro

Comisia Europeană și persoanele care acționează în numele Comisiei Europene nu sunt responsabile pentru modul în care poate fi utilizată informația conținută în acest e-buletin. Punctele de vedere din această publicație aparțin autorilor și nu reflectă în mod necesar politicile Comisiei Europene.

Agencia pentru Dezvoltare Regională Nord-Est

Centrul Enterprise Europe Network
Str. Lt. Drăghiescu, nr. 9, Piatra Neamț, jud. Neamț
Tel. 0233 218 071; 0233 218072
E-mail: een@adrnordest.ro
www.adrnordest.ro/een

een.ec.europa.eu

